



ZAŠOVSKÉ NOVINY

srpen
2003

Ročník X., (č. 8)

15. srpna 2003

5,- Kč



V patero u nás byly cepy

V patero u nás byly cepy
kúřil z nich chlebný prach,
stával sem sám a zpola slepý
v srpnových stodolách.

Tlačím ten vúz – jak krásně svítí!
Umřel už jeho kůň,
co v hřívě míval cín a kvítí.
Suchá je tůň,
kde sem mu dával hvězdy piť.

S večerem sedli na klát
formani dalekých cest,
každý ně do noci naklad
vúz rozsvícených hvězd.

Poslouchám do tmy kolem kol.
Nigde už ze stodol
neslyšet cepy biť...

Ladislav Nezdařil „Horní chlapci“

U s n e s e n í

ze 9. schůze Rady obce Zašová, konané dne
2. července 2003 v kanceláři starosty

Rada schválila:

1. uzavření nájemní smlouvy mezi obcí Zašová a panem Zdeňkem Pflégrem, bytem Čelechovice 26, 751 03 Brodek u Přerova na pronájem plochy pro umístění kolotočů, pouťových atrakcí a jejich zázemí. Podmínky smlouvy jsou uvedeny v zápise rady.

2. uzavření nájemní smlouvy mezi obcí Zašová a panem Tomášem Ptáčkem, Zašová 476, na pronájem místnosti v budově Kina Sport v Zašové za účelem zkoušení dvou kapel. Podmínky smlouvy jsou uvedeny v zápise rady.

3. uzavření smlouvy o převodu práv a povinností a smlouvy o připojení k distribuční síti uzavřené mezi obcí Zašová a SME Ostrava na realizaci rozvodů NN v lokalitě nových rodinných domků v Pohoří.

4. poskytnutí finanční částky max. 2000,-Kč na nákup materiálu vhodného pro vytvoření pohledové bariéry u restaurace Skála v Zašové.

Rada neschválila:

5. žádost pana Antonína Hájka, bytem Praha 2, Italská 7, na umístění atrakce s velbloudy a koňmi v době poutě v prostoru mezi prodejnou Delikates a restaurací se sálem.

6. žádost hnutí Havlík, Špindlerová 1167, Ústí nad Orlicí na osvobození od poplatku z místa na umístění stánku o pouti.

Rada vzala na vědomí:

7. záležitost týkající se zajišťování povolení tábořiště na Kantorce.

8. záležitost týkající se výstavby oplocení v prostoru turistické stezky mezi Zašovou a Krhovou

9. žádost Českého svazu ochránců přírody o povolení oprav na hrázích mokřadů „Pod hájem“. Stanovisko obce vydá komise výstavby.

10. žádost Českého svazu ochránců přírody o povolení vybudování „zaplaveného poldru“ v oblasti za Stračkou. Stanovisko obce vydá komise výstavby.

11. stížnost manželů Zemanových, Zašová 158, na provozovnu „Bufetu u Melichaříků“. Záležitost je řešena komisí výstavby.

Rada ukládá:

12. starostce obce předložit klubu Tempo písemné zdůvodnění zpoplatnění pronájmu zrcadlového sálu.

13. starostce obce písemně vyzvat p. I. Španerovou, Zašová č.53, k úhradě ceny za publikace „Zašová“

14. místostarostovi obce zajistit likvidaci základů a části betonového zdiva po provizorním vodojemu na skládce u hřbitova, který vyhořel.

za radu obce Zašová

Ing. Anna Mikošková
starostka

Ladislav Krumpolc
místostarosta

Upozornění našim občanům

Na vstupní dveře do budovy obecního úřadu byla nainstalována schránka pro došlou poštu. Upozorňujeme naše občany, že ji mohou využít pro vložení svých dopisů, sdělení a jiných písemností adresovaných Obecnímu úřadu nebo jednotlivým referátům naší obce, pokud nebudou vyžadovat od podatelny potvrzení o převzetí těchto písemností.

Schránka je pracovníci obecního úřadu vybírána každodenně a občané si tak mohou uspořít cestu do poschodí obecního úřadu, případně náklady na poštovné u těch písemností, které nemusí být zasílány DOPORUČENĚ.

RZN

Nezaměstnanost v našem regionu ke konci 1. pololetí 2003

Proti stavu vykázanému ke konci minulého roku, tj. před půl rokem, se stav nezaměstnanosti v našem kraji, okrese i regionu poněkud zlepšil.

K 31.12. bylo vykázáno procento nezaměstnaných v okrese Vsetín 11,85%, k 30.6. dosáhl tento ukazatel výše 11,46% z ekonomicky aktivních obyvatel.

V rámci Zlínského kraje byla nezaměstnanost 10,01%, tj. 29.329 nezaměstnaných.

Jednotlivé okresy našeho kraje měly nezaměstnanost následující :

Okres Zlín	9,62% - 9.408 nezaměstnaných
Okres Kroměříž	10,99% - 5.635 nezaměstnaných
Okres Uh.Hradiště	8,35% - 5.900 nezaměstnaných
Okres Vsetín	11,46% - 8.386 nezaměstnaných

V okolních okresech je situace horší - okres Nový Jičín vykazuje 13,8%, tj. 10.950 nezaměstnaných, okres Frýdek-Místek má 14,3%, tj. 15.909 nezaměstnaných a okres Přerov vykazuje 12,6%, tj. 8.773 nezaměstnaných. V celé ČR je nezaměstnanost 9,5 %.

V jednotlivých subregionech našeho okresu byla situace následující:

Subregion Vsetínsko	13,11% nezaměstnaných
„ Karolinka	13,05 %
„ Val.Meziříčsko	9,38%
„ Rožnovsko	10,22 %

V městech okresu byla nezaměstnanost nejvyšší ve Vsetíně - 14,02%, v Karolince bylo 12,83%, v Rožnově dosáhla 10,48%, ve Valašském Meziříčí byla 9,88%, v Zubří byla zjištěna nezaměstnanost 8,93% a v Kelči 8,48%.

Naše obec se proti výsledku zjištěnému k 31.12. 2002, kdy jsme měli 9,8% nezaměstnaných, zařadila mezi kategorií obcí s nejnižší nezaměstnaností a k 30.6. vykázala 7,53%. Ještě nižší procento z okolních obcí našeho regionu má obec Vidče - 7,09%. Okolní obce byly na tom takto:

Dolní Bečva - 8,49%, Valašská Bystrice - 9,05%, Strážnice - 9,43%, Vigantice - 9,81%, Hutisko-Solanec - 10,35%, Velká Lhota - 11,4%, Horní Bečva - 12,83% a Prostřední Bečva - 14,37%.

V našem kraji jsou nabízena volná místa v profesích montážní dělník, elektromechanik, zámečnický a opravář, sklář, kuchař, švadlena, číšník a servírka, prodavač atd.

RZN

Společenská kronika našich občanů

V měsíci červenci oslavili svá jubilea tito naši občané a rodáci - paní a pánové -

70 let - Oldřich Sýkora, Jaromír Zetek,
Ladislav Polách, Anna Garaiová
75 let - Anna Hambálková, Milan Pečiva,
Evžen Ondřejov

80 let - Jiřina Křenková, Anna Daňková
81 let - Oldřich Plandor, Anna Konečná

Všem jubilantům přejeme do dalších let dobré zdraví, pohodu a spokojenost!

Nekrology

10.července zemřela ve věku 78 let veselská občanka - paní **Drahomíra Heryánová**.

Ve Veselé se narodila 16.června 1925. Zde prožila své dětství v rodině se čtyřmi sourozenci i mládí ve službě při hospodářství na fojtství. Po válce se s rodiči přestěhovali do Mankovic, tady se v roce 1948 provdala za pana Františka Heryána. Spolu vychovali dva syny a v roce 1976 se celá rodina vrátila zpět do Veselé. Zakoupený domek pak společně zvelebili. Pracovitost i péče paní Heryánové byla dobře viditelná jak kolem stavení, tak i na zahrádce a pěstovaných květinách. Svou životní jistotu nalézala v lásce k rodině a v poctivé práci jak pro ni, tak i pro druhé.

V přibývajícím věku nesla těžce zhoršení svého zdravotního stavu, pro který už nemohla pracovat a pomáhat, tak jako byla po celý život zvyklá. Při posledním rozloučení s ní byla připomenuta její skromnost, obětavost i pokora,

se kterou přistupovala vždy k svému životnímu údělu. Její rodina, přátelé a sousedé budou ji mít vždy ve vzpomínce, jako milou, usměvavou a dobrou maminku a babičku.

J.K.



Za předobré srdce matčino
na světě náhrady není,
proto je tolik bolestné
s maminkou rozloučení.

V pondělí 28. července se v chrámu Páně ve Strážnici rozloučili příbuzní a přátelé s paní **Ludmilou Helisovou**. Paní Helisová pocházela ze zašovské zemědělské rodiny Bártkovy, kde se narodila 16.září 1929. Mládí prožila spolu se svými třemi sourozenci v práci na polích a v hospodářství a zde zakusila i diskriminaci a vyhrůžky komunistických agitátorů, kteří všemi prostředky dávali dohromady JZD v Zašově. Od roku 1950 pracovala v Tesle Rožnov a později, po provdání za pana Karla Helise se přestěhovala do Vsetína, kde pak pracovala ve Zbrojovce. S manželem vychovali syna a po smrti rodičů se rodina vrátila zpět do Zašové. Paní Helisová byla tichá, skromná a pracovitá žena. Po těžké nemoci zemřela 20.července ve věku 73 let a k poslednímu rozloučení s ní přišlo do Strážnice mnoho jejich známých, přátel a spolužáků i ze Zašové a okolí.

Rodina Helisova vyslovuje upřímné poděkování všem, kteří se svou účastí i slovy útěchy snažili zmírnit bolest nad její ztrátou. Zvláště děkují Sboru dobrovolných hasičů ze Zašové, jehož přispívající členkou paní Helisová řadu let byla, dále panu senioru Kopeckému a všem zúčastněným přátelům a známým, kteří ji na poslední cestu doprovodili.

Vzpomínka

Zlaté slunce za hory zašlo,
soumrak tiše padá do polí.
Srdce tvé navždy klid našlo
a nic tě více nebolí.

Dne 28. srpna 2003 vzpomene 1. smutné výročí, kdy nás navždy opustil

pan Václav Daněk

S láskou vzpomínají maminka, manželka a dcery s rodinami.

Jubileá významných osobností našeho regionu ve 2.pololetí 2003 (dokončení)

Před 90 lety - 10.7.1913 - zemřel v Praze malíř generace Národního divadla **Mikoláš Aleš**.

S valašskými přáteli ze Vsetína a Frenštátu navštívil několikrát Pustevny a Radhošť, nakreslil předlohy zbojníků Ondráše, Juráše a Jánošíka pro útulnu Libušín a sgrafito pro záložnu ve Vsetíně.

12.srpna uplyne 75 let od úmrtí jednoho z našich nejvýznamnějších hudebních skladatelů - rodáka z Hukvald - **Leoše Janáčka**. Dnes je jeho dílo hodnoceno jako jeden z pilířů moderní světové hudby. Kromě oper psal i vokální, orchestrální a komorní skladby. Vycházel z moravského - lašského a valašského folkloru, sbíral písně a orchestrálně upravoval tance.

45.výročí úmrtí vzpomene 19.srpna u jména malíře **Augustina Mervarta**. Patřil mezi naše přední krajináře a náměty pro své obrazy čerpal hlavně z Valaška a Hané.

7.září 1958 zemřel ve Velkých Karlovicích malíř - spoluzakladatel slavné Soláňské malířské enklávy - **Alois Schneiderka**. Jeho umělecké zpodobení valašské krajiny v mnoha obrazech je unikátní a svým dílem upozornil na náš region, který se i jeho zásluhou dostal zvláště po válce do povědomí a pozornosti uměleckých i ekonomických autorit.

Před 15 roky 24.září 1988 zemřel v Praze náš rodák, skladatel, kapelník a dirigent mnoha vojenských hudeb – **Ferdinand Škrobák**. Narodil se v Zašově 17.10.1895, působil u celé řady posádek na Slovensku, Podkarpatské Rusi a pak na Moravě i v Praze. Vyučoval i na hudebních školách a byl spoluzakladatelem Ústřední hudby ministerstva vnitra.

Už 80 let uplyne 29.září od smrti moravského metropolitů – arcibiskupa olomouckého, poslance a senátora – **Antonína Cyrila Stojana**. Zasloužil se nejen o zvelebení sv.Hostýna a Velehradu, zřízení cyrilometodějské kaple a sochy na Radhošti, hlavně se angažoval k pozvednutí náboženského a sociálního citění jak v moravském lidu, tak i v zákonodárných institucích, kde byl velmi platným a populárním knězem i politikem, milovaným a ctěným jak prostými, tak i významnými lidmi. Již několik let probíhá příprava k jeho blahorečení.

Před 25 lety zemřel 16. 11. známý rožnovský lékař, kulturní a společenský pracovník města **MUDr. Jaroslav Masařík**. Byl i zaníceným valašským patriotem, který psal a vydal řadu inspirativních publikací o Valašsku a Rožnovsku – Vzpomínky z Rožnovska, Původ některých názvů z Valašska, Rekreační možnosti rožnovské kotliny atd.

1.12.1958 – před 45 lety zemřel ve Frýdlantě malíř, grafik, keramik a dřevorytec **Ferdiš Duša**. Zobrazoval motivy valašských Beskyd, ilustroval, vedl keramické dílny Jaroňkovy v Rožnově a v roce 1938 vydal studii o lidovém dřevorytu. Jeho památník je v domku ve Frýdlantě n.Ostravicí.

Už 10 let není mezi námi všem zašovjanům dobře známý učitel, profesor gymnázia a zanícený valašský národopisec a sběratel – PhDr. **Arnošt Kubeša**. V letech 1960-65 byl ředitelem Valašského muzea v Rožnově. V Zašově učil na Základní škole v době, kdy byl z Gymnázia pro své náboženské smýšlení odstraněn. Pomáhal zašovskému Valašskému krúžku a od nás si odvedl i manželku – paní Marii Janišovou, o které se zmiňují v úvodní části tohoto článku. Dr.Kubeša zemřel 15.prosince ve Valašském Meziříčí a urna s jeho tělesnými pozůstatky je uložena na Valašském Slavíně – u kostelíka sv.Anny v rožnovském skanzenu.

Na jeho pěkný vztah k Zašově a k Valašsku dodnes staří členové krúžku vzpomínají.

RZN

Mimořádně bohatý program naší hrubé pouti

Letošní zašovská „hrubá pouť“ se vydařila po všech stránkách - společenské, kulturní i duchovní. Její program byl tentokrát dokonale vyplněn a na jeho přípravě se podílela řada místních organizací a institucí, především kulturní komise při Radě obce.



Už v pátek večer zahájilo provoz nezbytné pouťové příslušenství - kolotoče, motodrom, houpačky a další různé atrakce a lunaparky. Počasí se sice váhavě rozhodovalo, zda bude hezky nebo deštivo, ale hlavní den poutě byl po této stránce ideální - mírně podmrámeno a nepřiliš horko.

V sobotu otevřeli svoji tradiční - už 32.výstavu místní chovatelé v areálu u nádraží a opět se měli čím pochlubit - 73 místních i cizích chovatelů zde vystavovalo 370 králíků různých plemen, 100 holubů v klecích a dalších 36 ve voliérách, 28 voliér s drůbeží a dokonce i expozici exotů v horních místnostech domu chovatelů. Hodnotitelská komise ocenila mezi vystavenými králíky nejlepší kolekci místního chovatele Lad.Krumpolce, z holubů kolekci chovatele ing.Jadrníčka ze Strážce a z drůbeže kolekci Jar. Navrátila z Ostravy. Jako pokaždé se chovatelé dobře postarali i o kvalitní a bohatou nabídku občerstvení a také proto zde nikdy není nedostatek návštěvníků - letos jich přišlo více než 800 a děti zde měly opět vstup zdarma. Však pro ně zde byla připravena i další zábava, jako projížďka na ponících atd.



Už v sobotu se řadily kolem cesty prodejní stánky se vším možným zbožím - jak lidové umělecké výrobky a nej-různější občerstvení, tak i trhové zboží - textil, obuv, domácí potřeby, klenoty i bižuterie, hračky i knihy atd. V neděli pak přibýlo těchto prodejních stánků tolik, že cesta byla obklopena od dolního mostu po obou stranách až po most u farské zahrady - naše finanční a kontrolní komise jich letos při výběru poplatků z místa napočítala více než 300.

Sportovci a hasiči tradičně pořádali své pouťové zábavy - jak na výletním areálu v zahradě u obecního hostince, tak na hřišti kopané. Přes mírné svlažení návštěvníků deštěm v noci, byla účast na zábavách i spokojenost pořadatelů na dobré úrovni.



Hlavní den poutě - neděle 6.července - zahájily tradiční bohoslužby v poutním kostele. První mše už v 7 hodin, další v 8 a hlavní pouťová hrubá - o půl 11 - byly hojně navštíveny poutníky i místními věřícími. Už dopoledne zahájilo svůj program na ploše parku u kostela divadélko pro děti. Hlavní pouťový program byl pak připraven až od 14 hodin - letos poprvé na farské zahradě. Na louce předváděl své umění ovládání koně, meče i kopí nám už z loňské pouti známý rytíř Rajnoch, po něm pak vystoupila skupina historického šermu Valmont. Nakonec vidělo početné občanstvo divadelní scénku o historii příchodu řeholníků Trinitářů do Zašové a seznámilo se s jejich užitečným přínosem

jak pro Zašovou tak i pro celé Valašsko. Autorem této inscenace byl náš pan děkan P.Vojtěch Daněk. V této části programu vystoupil i chrámový sbor pod vedením ing.Petra Borovičky.



Na farské zahradě byla současně k vidění i výstava kreseb zašovských dětí. Umělecky zde před očima návštěvníků tvořil a zájemcům maloval portréty malíř - Václav Šipoš, člen Unie karikaturistů, působící v Ostravě a ve Studénce.

Po skončení programu na zahradě se diváci seřadili v čele s rytíři na koních a s dechovou hudbou kapelníka ing. Zvoníčka zamířili průvodem za zpěvu mariánské písně do poutního areálu u pramene Panny Marie ve Stračce. Tam za značné účasti poutníků zahájil pan farář poutní pobožnost, v jejímž závěru zazpíval chrámový sbor opět Zašovské zdravas, které doprovodila tanečním vystoupením skupina děvčat ze souboru MIMO, vedené paní Miladou Borovičkovou.



Program letošní pouti nebyl jen náhodnou nebo živelnou akcí. Příprava i celá režie byla v několikaměsíčním předstihu zajišťována kulturní komisí při Radě obce, se kterou spolupracovaly jak místní organizace, tak i P. Vojtěch Daněk a řada dalších místních i cizích ochotných občanů. To, že se letošní pouť tak pěkně vydařila, je proto zásluhou zde uvedených i nezmíněných občanů a organizací, samozřejmě i sv.Petra, který pro zašovskou pouť zajistil příjemné počasí. Uznání a poděkování všech místních i cizích poutníků, kteří celý program sledovali a kterým se podle mnoha vyjádření velmi líbil, proto tímto všem pořadatelům i účinkujícím předáváme.

RZN



Z naší Základní školy

Hospodaření ZŠ Zašová v r. 2002

V roce 2002 hospodařila škola s finančním příspěvkem ve výši 2 600 tis., který byl odsouhlasen ZO Zašová. V průběhu roku 2002 byl tento příspěvek na provoz školy vyčerpan takto:

1. spotřeba energie (plyn, elektřina, voda)	762 tis.
2. opravy a údržba školy a školní jídelny	223 tis.
3. služby, pojištění, tel. poplatky, dopravné, pojistné	561 tis.
4. režijní a spotřební materiál, školní potřeby, časopisy	361 tis.
5. odpisy hmotného investičního majetku (HIM)	165 tis.
6. drobný hmot. a nehm. investiční majetek (DDHM, DDNM)	396 tis.
7. ostatní náklady (potravin, technické zhodnocení, plavecký výcvik)	285 tis.

Celkové náklady na provoz školy činily cca 2 753 tis. Rozdíl mezi schváleným příspěvkem na provoz a skutečností byl dofinancován vlastními výnosy ve výši 153 tis., které tvoří především úroky, příspěvek na ŠD a ŠK, režijní náklady na doplňkovou činnost, sběr starého papíru, poplatky za poškození školního majetku, aj. Po uzavření účetního roku 2002 vykázala škola zlepšený hospodářský výsledek ve výši 12 087,58 Kč. Vedení ZŠ Zašová požádá ZO Zašová o schválení rozdělení tohoto hospodářského výsledku za rok 2002 do fondu rezervního a fondu odměn.

Největší položkou je každoročně účet za spotřebovanou energii. za spotřebu plynu jsme zaplatili 575 tis., za elektřinu 167 tis. a za vodu 58 tis.

V minulém roce jsme dále pokračovali v nutných opravách školy. Jednalo se především o úpravy ve školní kuchyni (instalace bezdotykových baterií 20 tis.), provedení rekonstrukce venkovní kanalizace od školních WC (42 tis.). Dále bylo nainstalováno elektronické zabezpečení školy. Na I. stupeň byl pořízen školní nábytek v hodnotě 45. tis. V učebně výpočetní techniky jsme provedli modernizaci počítačů tak, že byly nainstalovány rychlejší a kapacitně větší disky, zabudovány výstupy pro dvojce sluchátka na jednom pracovišti. Tato úprava nám nyní umožňuje kvalitní výuku cizích jazyků s poslechem pro konkrétního žáka. V povinném předmětu informatika mohou žáci při tvorbě prezentací zařazovat i zvukovou stránku doprovodu, kterou si mohou okamžitě poslechnout. Již tradičně se v průběhu školních prázdnin maluje (85 tis.).

V závěru loňského roku jsme nově vybavili učebnu cizích jazyků (145 tis.). Jedná se o nové stoly s bezpečným uložením sluchátek, nová kabeláž, učitelův stůl s centrálním ovládáním a pojízdná skříň, ve které je uloženo nové video a televize. Učebna splňuje nejnáročnější požadavky na výuku cizích jazyků.

Vedení školy tímto děkuje ZO Zašová za dobrou spolupráci při zajišťování provozu školy z hlediska financí. Vedení školy se snaží, aby škola byla stále pěknější a příjemnější jak pro žáky, tak i pro ostatní zaměstnance školy.

Mgr. Jaromír Krčmář
ředitel školy

Divadelní představení KYTICE

V úterý 20.května navštívili žáci 7.a 8. Ročníku naší školy Kulturní dům v Kopřivnici. Účelem této návštěvy bylo divadelní představení KYTICE, které zahráli členové divadelního souboru z Brna. Seznámili nás s nejpěknějšími baladami K.J. Erbena – Polednice, Vrba, Velký pátek aj. Herci básně představili v zmodernizované podobě písní a krátkých divadelních her, kde nechyběly kostýmy, ani krásné verše. Představení se nám velmi líbilo a určitě bychom neváhali využít i další možnost k shlédnutí podobného představení.

Za žáky 7.a 8.ročníku
M.Hošťálková

Hudební odpoledne ve škole

Proběhlo ve středu 25.června a tímto společným vystoupením uzavřely děti výuku na flétnu a na klavír v tomto školním roce. Poslechnout si nás přišlo tentokrát ještě více rodičů a příznivců hudby.

Jsme rádi, že děti mohly předvést, co se pod vedením paní učitelky Anny Špalkové a pana učitele Daniela Kuchynky během roku naučily a snad se naše vystoupení přítomným líbilo. Děkujeme všem nejen za přízeň, ale také za finanční příspěvek na čokoládku pro všechny účinkující děti.

Všem přeje hezkou dovolenou a prázdniny!

A.Špalková

Požární ochrana očima dětí

Naše škola se už tradičně účastní této soutěže. Děti malují obrázky a píší literární práce s touto tematikou. Na škole si děláme vyhodnocení v jednotlivých kategoriích, nejlepší tři práce pak postupují do okresního kola a možná i do kola krajského nebo celostátního.

A jak se nám vedlo ve školním kole?

VÝTVARNÉ PRÁCE

- I. kategorie – 1.-3.třída - 1. Petr Vaculín, 2. Radek Žiga
3. Klára Čaňová
II. kategorie – 4.-5.třída - 1. Kristýna Maráková,
2. Tomáš Krůpa 3. Nikol Horníčková
III.kategorie – 6.-7.třída - 1. Gabriela Nohavicová
2. Martin Koláček 3. Martina Štěpánová
IV.kategorie – 8.-9.třída - 1. Martin Pospěch
2. Tomáš Konvičný 3. Petr Nohavica

LITERÁRNÍ PRÁCE

- I. kategorie – 1. Radek Žiga
II. kategorie - 1. Iveta Kočibová 2. Markéta Halaštová
3. Marcela Vráblová
III. kategorie - 1. Martina Štěpánová
2. Gabriela Nohavicová
IV.kategorie - 1. Jiří Hroneš

V okresním kole jsme uspěli pouze v literárních pracích:

- I.kategorie - 3.místo - Radek Žiga
II.kategorie – 1. Iveta Kočibová 3. Marcela Vráblová
IV.kategorie – 3. Jiří Hroneš

Ještě větší radost jsme měli z umístění v krajském kole:

- I. kategorie - 2.místo - Radek Žiga
IV. kategorie - 3.místo - Jiří Hroneš

Tato soutěž s požární tematikou proběhla už čtvrtým rokem. Děkujeme žákům za jejich práce a učitelům za spolupráci při uskutečnění soutěže, které se zúčastnilo 250 dětí ve výtvarné části a 40 v části literární.

Vyhodnocení nejlepších prací ve školním kole se zúčastnili vedle ředitele školy Mgr.Jaromíra Krčmáře též starostka obce Ing.Anna Mikošková a zástupce hasičského sboru i okresního záchranného sboru – ing.Zdeněk Hub. Nejlepší práce byly odměněny knihami od Sboru dobrovolných hasičů a všichni účastníci dostali sladkou odměnu – indiánka.

Jsme rádi, že tato soutěž na škole proběhla a děti si snad ještě blíže uvědomily, jak je důležitá pomoc člověku v nouzi, při záchraně lidských životů a nezištná práce pro druhé, kde jsou příkladem právě naši hasiči.

A.Š.

Z tvořivosti žáků:

Jak chtěly být prsty palcem

Prsty se rozhodly, že by chtěly být palcem. tak začal malíček. „Tak se ukaž!“ řekl palec. „Ale já jsem lepší“, řekl prsteníček, „mám velikou plochu jako palec“, chválil se dál. „A co já? Já tu snad nejsem?“ namítal ukazováček. „Víte, co? Bude nejlepší, když zůstanu palcem já.“ ukončil debatu palec a tak je to dodnes

Markéta Chumchalová.

Hasiči

Jednou v noci v pohodě
začlo kouřit v hospodě.
Nejdřív z toho nebylo nic,
pak plameny sahaly až na měsíc.

Zavolali hasiče.

Vzali auto a hadice,
uhasili každé smítko,
talíř, hrnek i to sítko.

Hasiči jsou kamarádi,
pomůžou nám a jsme rádi.

Radek Žiga, 3.třída ZŠ Zašová

Oslavy 110 let trvání hasičského sboru v Zašové

Ve dnech 19. a 20.července pořádal Sbor dobrovolných hasičů v Zašové - pod záštitou vedení obce - jubilejní oslavy 110. výročí vzniku hasičského sboru. Program oslav byl připraven velmi pečlivě a zahrnoval jak pietní vzpomínku na zakladatele a již zemřelé členy hasičského sboru, tak i oslavu a připomenutí vynikající práce i výsledků členů současných.



Program oslav zahájila v sobotu 19.července v 7 hodin ráno slavnostním budíčkem v obci dechová hudba „Zašovjanka“, vedená ing. Václavem Zvoničkem.

V 8 hodin se krojovaní členové sboru zúčastnili v kostele mše sv. za zemřelé členy sboru. Slavnostní atmosféru mše pozvednul chrámový sbor, který při ní zpíval skladby Franze Schuberta. Po mši sv. položili členové věnce květů k uctění památky zemřelých členů sboru u kříže na místním hřbitově a u pomníků obětí obou světových válek.



Následovalo pak otevření několika výstav – požární techniky na prostranství u zbrojnice, vybavení zašovského sboru v hasičské zbrojnici a výstavy historických dokumentů a fotografií v zasedacím sále v patře zbrojnice. Zde byla představiteli našeho sboru přivítána delegace družební obce a hasičů ze slovenské obce Nová Lubovňa a další významní hosté.

Na obecním úřadě pak přivítala starostka obce ing. Anna Mikošková delegaci vedení zašovských hasičů, delegaci ústředních a okresních orgánů hasičů i delegaci obce a hasičů z Nové Lubovně. Při této příležitosti uzavřeli a společně podepsali starostové obou obcí obnovenou družební smlouvu mezi obcemi Novou Lubovně a Zašovou. První taková družební smlouva byla mezi těmito obcemi uzavřena před 30 roky.



V 10,30 hodin byla zahájena slavnostní schůze v sále Osvětové besedy za účasti vedení naší obce, delegátů okresu a ústředí hasičských orgánů, delegátů okolních hasičských sborů, delegátů místních s hasiči spolupracujících spolků, delegace obce a hasičů z Nové Lubovně a členů zašovského Sboru dobrovolných hasičů. Slavnostní projev přednesl starosta zašovského SDH ing. Zdeněk Hub. Pozdravné projevy přednesli a upomínkové dary předali všichni zúčastnění delegáti. Vyvrcholením této slavnostní schůze bylo předání stuhky k Čestnému praporu ÚV SHČMS, který zašovskému sboru předal náměstek Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska a starosta OSH ve Vsetíně Josef Krajča. Tento Čestný prapor obdrželi zašovští hasiči ke 100.výročí trvání sboru v roce 1993. Vyznamenána také byla řada místních členů hasičského sboru, kteří se o vysokou úroveň zašovského sboru zasloužili v současné nebo minulé době.



Následoval slavnostní oběd, po jehož podání se přítomní účastníci přesunuli k seřazení slavnostního průvodu. Ten prošel obcí ve 14 hodin a v jeho řadách pochodovali za dechovou hudbou členové hasičských sborů ze Zašové i z okolí, mladí hasiči, ženy, soutěžní družstva, představitelé vedení naší i družební obce, členové místních s hasiči spolupracujících spolků a vozidla s historickou i současnou moderní hasičskou technikou. Po příchodu průvodu na hasičské vyletiště shlédli diváci ukázky hašení s pomocí historické i nové techniky. Soutěžní družstva mužů, žen i žáků předvedla perfektně zvládnuté ukázky požárního útoku. Zde se divákům představila vynikající soutěžní družstva zašovských žen, mužů a veselských žáků, kteří sklízeli úspěchy na řadě soutěží v širém okolí. Všechna tato vystoupení

sledovalo velké množství diváků, kteří byli s předvedenými ukázkami jistě spokojeni.

Spokojeni byli i v pokračujícím odpoledni – na vyletišti, kde hasiči pro všechny připravili zábavné odpoledne při poslechu hudby několika kapel, při bohaté nabídce pohoštění všeho druhu i tombole a při večerní taneční zábavě. Zábavné odpoledne a taneční večer následoval i v neděli 20.července, kde se na vyletišti opět s hasiči sešli zašovští i cizí hosté. Při všech těchto akcích byl k dostání Almanach, který zašovský sbor hasičů vydal k 110.výročí trvání sboru a který kromě pozdravných dopisů představitelů obce, okresu a dalších institucí zahrnuje popis historie naší obce i 110 let činnosti sboru, doplněný desítkami fotografií vyprávějících o práci zašovských hasičů.



Užitečná a obci i občanům prospěšná činnost hasičského sboru je oceňována a kladně hodnocena vedením naší obce i okresu, současně i mnoha podnikateli a občany, kteří své uznání vyjadřují i dary a příspěvky na činnost hasičského sboru. Těto přízně jsou si hasiči dobře vědomi a jistě se vynasnaží, aby projevovanou důvěru nezklamali.



Závěrem děkují zašovští hasiči za pomoc, přízeň i dary jak vedení obce Zašová, tak i celé řadě sponzorů těchto jubilejních oslav, také všem spolupracujícím spolkům a všem členům sboru, kteří se o zdárný a úspěšný průběh oslav přičinili a zasloužili.

ZP

Pochvala zašovským hasičům

Součástí oslav 110 let Sboru dobrovolných hasičů v Zašové bylo mimo jiné i uspořádání výstavy historických dokumentů v prostorách hasičské zbrojnice včetně výstavy staré i nejmodernější požární techniky. Měl jsem možnost tuto výstavu shlédnout, dokonce i s doprovodným komentářem p. Františka Stodůlky, jednoho z hlavních organizátorů výstavy a současně i velmi obětavého člena hasičského sboru. Ten s oprávněnou pýchou a hrdostí nadšeně hovořil o tom, čeho bylo dosaženo v požární technice a co všechno jejich sbor vlastní. A já jsem si přitom stačil uvědomit,

jak obrovský pokrok představují dnešní kompletně vybavené hasičské vozy na rozdíl od těch starých jen ručně ovládaných hasičských stříkaček, z nichž jedna z roku 1923 se zrovna nachází v prostorách zdejší zbrojnice, i když kupodivu, díky obětavosti a úcty dobrovolníků ke zděděné technice, je stále v dobrém technickém stavu a je funkční, jak ostatně osvědčila i ukázka s jejím použitím nad výletním areálem. Udivil mě i celkový vnitřní stav a vybavení hasičské zbrojnice, včetně hygienického (sociálního) zařízení, vše je dokonale provedeno, aby sloužilo účelně a dobře činnosti sboru.

V 1. poschodí hasičské zbrojnice se nachází velká společenská místnost, sloužící ke schůzím a jiným společným akcím, která tentokrát posloužila k výstavě historických i současných dokumentů o činnosti sboru za uplynulých 110 let. A věřte, bylo se nač dívat a obdivovat! na čelní stěně vévodilo staré vlastenecké heslo hasičů: Sobě vzdělání – národu práci, Bohu cti, bližnímu ku pomoci! A pod tímto heslem pak slavnostní prapor, ozdobený čestnou stuhou s nápisem „Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska“ a s heslem „Vlasti zdar, ohni zmar!“. Na protější stěně na polici bylo vystaveno několik desítek různých vítězných pohárů, trofejí, čestných odznaků a plaket, které obdržel místní sbor za úspěšnou mnohaletou činnost. Stejně tak i na stolech bylo rozloženo velké množství různých pamětních listů, čestných uznání, diplomů a vyznamenání, svědčících o bohaté činnosti, nadšení a obětavosti a o úspěších zašovských dobrovolníků. Četné fotografie na stěnách ukazují jak ty nejstarší zasloužilé a většinou již zesnulé členy, tak i ty nejmladší a jsou dokladem i živým obrazem dobrovolné obětavé práce pro veřejnost. Pozornosti neujdou ani vystavené historické zápisy, kroniky, protokoly a jiné písemné i obrazové dokumenty, pěkně a přehledně uspořádané. Zvláštní pozornosti si zaslouží Hasičská kronika jako jubilejní spis, který vydalo Ústředí Jednoty hasičské markrabství moravského, a dále pak 2-dílná Kronika dobrovolných hasičů v Zašově od založení Sboru v r. 1893 až po dnešek.

Z hasičské zbrojnice a z výstavy jsem odcházel s dobrými pocity a přesvědčením, že dobrovolná činnost lidí pro veřejnost nevymřela a že stále mezi námi žijí lidé, kteří vedle svého zaměstnání a práci doma pro sebe a své bližní dávají dobrovolně a nezištně své síly a schopnosti ve prospěch společnosti ke zduaru a dobru druhých, tak jak to činí i členové Sboru dobrovolných hasičů v Zašově. Za to jim patří náš velký dík i podpora!

Rudolf Jurečka

Biblické hodiny

Neoddělitelnou součástí křesťanských bohoslužeb (mše sv., udělování svátostí) je četba Božího slova, jak je nalézáme v Bibli. K těmto účelům jsou vybírány určité tématické úryvky. Návštěvník kostela má tedy obecné povědomí o biblickém textu, avšak představu o celém obsahu Bible má málokdo. Vzít si Písmo a studovat je soukromě, je velmi náročné a ne jeden snaživce knihu po čase zklamaně odložil.

Duchovní správa římskokatolické farnosti v Zašově chce být nápomocná všem zájemcům o bližší seznámení s Bibli. Proto od letošního jara pořádá pravidelné biblické hodiny na faře. Scházíme se co 14 dní vždy v pátek po večerní mši sv. v horním sálu fary.

Biblické hodiny jsou otevřené každému zájemci staršímu 15 let. Nezáleží na vyznání ani se nehodnotí „úroveň“ jeho křesťanského životního stylu. Rozhodující je vážný zájem o výklad biblického textu, jak jej podává katolická církev.

Dosavadní účast (vždy kolem 30 posluchačů) před letními prázdninami vedla k odhodlání pokračovat v přednáškách i v nastávajícím školním roce. První setkání bude 12. září 2003 v 19.45 h na faře – vstup kostelem. Přijďte mezi nás.

P. Vojtěch Daněk

Přihlásit dítě do náboženství...

Milí rodiče,

blíží se začátek školního roku. Součástí osnov našeho základního školství je také výuka nepovinného předmětu Římskokatolické náboženství. Co by si měli rodiče odpovědní za své děti – školáky pod tímto pojmem představit? Náplní tohoto předmětu je především výchova ke křesťanskému životnímu stylu.

Předmět Římskokatolické náboženství je otevřen každému zájemci bez ohledu na jeho vyznání. Náplní předmětu je také výchova k toleranci jiného přesvědčení. Zároveň je naší snahou využít setkání s dětmi k radostnému předávání hodnot, které křesťanství přináší. Předpokladem kvalitní výuky je nejen úroveň a snaha vyučujícího, ale také zájem dětí.

Na základě zkušeností lze schématicky a velmi zjednodušeně rozdělit děti navštěvující hodiny náboženství do tří kategorií.

1. Děti, které přicházejí z prostředí, kde se křesťanství praktikuje. Účastní se bohoslužeb, členové rodiny přijímají svátosti, rodiče a děti společně hovoří s Bohem.

2. Děti nemají takto ideální zázemí, rodiče však jejich účast v náboženství podporují a projevují zájem o výuku.

3. Děti jsou přihlášeny do náboženství proti své vůli (kvůli babičce), rodiče význam náboženství před dítětem zpochybňují a takto naprosto nepedagogicky uvádějí školáka ve zmatek.

Není jednoduché vést hodinu, kterou narušují děti poslední skupiny.

Obrácíme se na Vás, milí rodiče, s prosbou, abyste odpovědně zvážili, zda si opravdu přejete, aby Vaš školák žil křesťansky nebo alespoň měl ke křesťanským hodnotám úctu. Přihláška vašeho dítěte do náboženství zavazuje totiž také vás. Měli byste v domácím prostředí vytvořit podmínky, v nichž bude dítě chápat život z víry jako samozřejmou součást života nebo minimálně jako systém pozitivních hodnot náležejících k rozhledu kulturního člověka.

A poznámka nakonec. Setkáváme se někdy s názorem: „V náboženských otázkách našemu malému nebráním ani ho nenutím. Ať se rozhodne sám.“ Nechávat rozhodnutí v tak závažné věci, jako je hodnotový systém života, na samotném dítěti, není správné. Proto jste rodiči, abyste nezkušenému dítěti ukázali jasný směr. Hovoří se dnes hodně o právech dítěte. Zdá se, jakoby ani slyšet nebylo o nejdůležitějším právu dítěte. Naše děti mají prvořadé právo od nás dospělých se dovědět, co je dobré a co je špatné. Nevyhýbejme se této odpovědnosti. Ani se sami neschovávejme před touto základní životní otázkou.

P. Vojtěch Daněk

K dopisu starosty Orelské župy Bauerovy

Chtěl bych se vyjádřit k článku minulého čísla ZN „Poděkování“, což byl vlastně dopis pana starosty Orelské župy Bauerovy. V uvedeném dopisu zaznívají na mou adresu slova poděkování za pomoc a spolupráci při organizování žehnání základního kamene nové Orlovny. Pan starosta si také stýská nad tím, že neví, citují: „...čím se směřovali někteří občané..., kteří pochybovali o nutnosti Orlovny. Dokonce vím, že se našli i takoví, kteří vystupovali proti stavbě...“ (konec citátu)

Žehnání základního kamene je modlitba k Bohu, která není v rozporu s katolickou vírou. Nebyl proto důvod nemožnit v kostele tento liturgický úkon. To je také míra spolupráce, kterou jsem poskytl jednotě Orla Žasová.

Je ovšem škoda, že si pan starosta už nevzpomíná, čím „se směřovali někteří občané“, kteří byli proti stavbě Orlovny. Mezi tyto občany se počítám také já. Chtěl bych panu starostovi připomenout, že se „směřovali“ výsledkem

věcné rozpravy členské základny Orla a dalších zainteresovaných, která proběhla z iniciativy duchovní správy začátkem tohoto roku na faře. Pan starosta byl také pozván, schůze se účastnil a slyšel názory a viděl výsledek hlasování. To, že se nakonec věci ubíraly jiným směrem a Orlovna se staví, nelze přičítat ani řadovým členům Orla, ani farnímu úřadu, ale současnému vedení Jednoty Orla v Zašově. S jeho postupem nemohu souhlasit a spolupráci jsem písemnou formou přerušil. A o čem byla věcná diskuse? Řešilo se dilema, zda věnovat energii na omlazení členské základny i vedení Orla (což farnost podporuje) nebo čerpat státní příspěvek 8 milionů na stavbu Orlovny a zůstat u vysokého věkového průměru jak členské základny, tak vedení jednoty. Jak patrně, Jednota Orla Zašová zvolila druhou cestu, a tu nepokládám za šťastnou.

P. Vojtěch Daněk, farář

Právní stránka náboženských spolků

Závěrečné procesí letošní pouti nás opět přivedlo do Stračky. Znovu je třeba ocenit upravené prostředí tohoto místa. Stará se o ně Občanské sdružení Mariánský pramen ve Stračce.

Sdružení bylo založeno loni a hlavním smyslem tohoto počínání bylo ustanovit jednoznačnou instituci, která bude mít vše, co s Mariánským pramenem souvisí, na starosti. Nejen péči, rozvoj, propagaci, ale i finanční stránku. Chce-li někdo přispět na zvelebení tohoto místa, může se obrátit na sdružení. Obsah pokladničky v jeskyňce jde na účet sdružení. Pozemek areálu ve Stračce patří Římskokatolické farnosti Zašová, ale to je také jediné co farnost a sdružení spojuje (farář je také členem výboru). Jinak sdružení hospodaří zcela samostatně; dlužno podotknout, že s vydatným finančním příspěvkem Obce Zašová.

Podobně je tomu např. u Jednoty Orel v Zašově. Je to katolický spolek, ale je začleněn do zcela samostatné organizace Tělovýchovné jednoty Orel. S Katolickou církví potažmo farností jej pojí snaha o výchovu mládeže v křesťanském duchu a počítá se se spoluprací katolické duchovní správy daného místa. Orel má hospodaření zcela samostatné.

Zmínujeme se zde o této problematice proto, poněvadž v souvislosti s výstavbou nové Orlovny, se objevily mylné názory na finanční zabezpečení tohoto projektu. Není pravda, jak by si někdo myslel, že provoz Orlovny bude hradit farnost z kostelních sbírek jen proto, že je Orel katolický spolek. I kdyby to finanční situace farnosti dovolovala, k takovéto podpoře by musel být vytvořen smluvní vztah, který by navíc musel projít schvalovacím řízením Arcibiskupství olomouckého.

Financování provozu farnosti i zmíněných spolků je zajišťováno formou darů, dotací nebo státních příspěvků. Jedná se tedy o věc citlivou. Je proto jen dobře, že hospodaření těchto subjektů je rozčleněno a odděleno. Veřejnost může mít stále přehled k jakým účelům jsou její finance použity.

P. Vojtěch Daněk, farář

Kronika Valašského krůžku vypráví.....

Pokračujeme v popisu slavnostní a vzpomínkové akce s názvem „Zašovjan květnu“, uspořádané na počest 30. výročí osvobození naší obce a 25. výročí vzniku krůžku a později souboru Zašovjan.

Pozváni byli a dostavili se téměř všichni členové, kteří soubor zakládali a účastnili se na jeho činnosti, jako např. bývalý ředitel školy Jindřich Frankovič s dcerou Jarkou, bývalý ředitel školy Oskar Zetek, bývalá členka souboru Dáša Kubjátová, provdaná Starůstková, bývalý cimbalista a dlouholetý člen souboru Ota Šír z Krhové s manželkou Lidkou, roz. Pavelkovou, dále Jarek Pavelka, bytem Rožnov p. R., dále Oldřich Hajda, paní Trenzová, manželka MUDr. Trenze a další členové souboru se svými rodinami. Na pozvání se nedostavila bývalá vedoucí souboru Marie

Kubešová, roz. Janišová, a to z rodinných důvodů. Přesto, že nad tímto jubilejním večerem převzala patronát Rada MNV, ani jeden představitel MNV nebo NF se nedostavil. Taktéž ostatního obyvatelstva bylo na slavnosti velmi málo. Přestože sál byl velmi vkusně vyzdoben a se stylovým zařízením, byl poloprázdny. Přes toto smutné konstatování celý večer proběhl velmi úspěšně, po programu byla pak volná taneční zábava při cimbálové muzice, která se protáhla až do půlnoci.

V neděli 18. května odpoledne na Svátky Svatodušní jsme opět pořádali Smažení vaječnice na Kantorce. Počasí se během odpoledne značně zhoršilo, hrozilo to bouřkou, ale nepršelo, a tak celá akce se mohla konat bez problémů, za zpěvu až do 19 hodin ke spokojenosti všech členů souboru i ostatních hostů, kteří se přišli s námi poveselit.

V sobotu 30.5.1975 jsme vystupovali ve Valašském muzeu v Rožnově p. R. v pořadu Kácení máje. Program začínal písní „Hezký Janek z lesa jede“ a dále všechny ostatní písně k programu „Ej, májek, májek“. Pak následovala scénka „Kácení máje“ v divadelním provedení se všemi patričními maškardami. Tato scénka byla četným obecenstvem velmi srdečně přijata. Pak na malém pódiu u Valašské hospody za účinkování cimbálové muziky byly předvedeny valašské tance, jak např. Šotyšky, točené, zatačaná, Starodávny, Spadl lístek z javora, dále jsme uvedli valašské vyprávění. Program trval od 15 do 17.30 hod., kdy jsme odjeli autobusem zpět domů.

V neděli 1.6.1975 se větší polovina souboru zúčastnila uvítání Otce biskupa Dr. Josefa Vrány při velké Mši svaté, konané na počest 250. výročí posvěcení chrámu Páně v Zašově a 500. výročí trvání Milostného obrazu P. Marie nad hlavním oltářem. Členové souboru manželé Josef a Anna Pavelkovi nesli ve valašských krojích obětní dary, což bylo od všech přítomných, kterých bylo v kostele tolik, že by, jak se říká, ani jablko nepropadlo, velmi příznivě oceňováno. Také Otec biskup pak všem zúčastněným, zejména krojovaným, vroucně poděkoval za to, že svou účastí přispěli a utčili tato dvě památná jubilea kostela.

Pokračování příště

Památník hajného

V závěru roku 2001 nebo během roku 2002 se v horní části obce Zašová objevil v lese Pod Ostrým u paty mohutného buku památník. Nápis na šedivé žulové desce vypovídá a důvodu umístění: „V roce 1924 tragicky zahynul ve službě myslivosti hajný Adolf Dořičák.“



Zprávy místních usedlíků se o příčině neštěstí poněkud rozcházejí. Podle jednoho, z nedalekého rodinného domku na pasekách Pod Ostrým, bydlel hajný Adolf Dořičák už na zuberské straně. V osudný den šel k večeru do zašovské hájenky ke Štastným vyzvednout výplatu pro lesní dělníky.

Cestou však narazil na pytláky. Protože hajný Dořičák pro peníze do hájenky nedošel, ani se s nimi nevrátil, začali jej hledat a našli ho tam u buku zastřeleného. Jiné svědectví místní pamětnice však vypráví, že pytláci hajného ubodali noži, údajně měl na těle 32 bodných ran. Oba pamětníci shodně vypovídají, že pytláci byli dva. Četníci je brzy po činu chytili, oba byli odsouzeni do vězení. V něm jeden zemřel. Druhý se vrátil, měl pak takové černé, divoké oči.

Mord hajného Dořičáka popisuje ve své knížce Podbeskydské pastorále zašovský rodák, spisovatel František Stavinoha, který materiál čerpal ze zašovské kroniky. „Les byl oblastí do krve obnažených vášní,“ píše ve své knize. „Nešlo o složité zločiny a k jejich vyšetření

nebylo zapotřebí na zašovské četnické stanici geniálních vyšetřovatelů. Oba pytláci,“ František Stavinoha je uvádí pod jmény Baryčák a Trnka, „se nechali nachytat u zhaslého srnce. Hajný jejich čin dosvědčil, za což byl odměněn pochvalou a hodinkami.“

Pytláci byli odsouzeni ke dvěma letům vězení. Vrátili se po odpykání trestu na paseky s potupným cejchem dopadených pytláků. Na oko žili životem napravených, ve skutečnosti připravovali hajnému pomstu. Po několik měsíců hlídali každý jeho krok. Jedné jiskrně mrazivé měsíční noci byl hajný vystopován, přepaden a ubodán třiceti dvěma ranami dýkou. Oba pachatelé byli i tentokrát dopadeni, pak odsouzeni k hrdelním trestům. Odvolali se však až k prezidentskému stolci a trest jim byl změněn na doživotní žalář. „Starší Baryčák zemřel v kriminále,“ píše František Stavinoha. „Trnka byl v pětáctýřicátém roce propuštěn.“

Mord hajného se udál několik metrů od jednoho z přítoků Zašovského potoka, už na zuberském katastru pod bukem, který tam údajně podnes roste a u jehož paty je na památku zamordovaného hajného postavena pamětní deska. Potok tady protéká v meandrech pěkným údolíčkem. I dnes v těch místech panuje zvláštní a trochu tajemné ticho.

-sb-

Studánky

Jsou to podivuhodná místa, kde voda vystupuje na zemský povrch, kam chodí pít lesní zvěř a kde pramenitá voda osvěží i pocestného.



Poslední dobou věnují zvýšenou péči těmto vodním zřídům Lesy České republiky. Nedaleko chodníků a lesních cest jsou v rozsáhlém prostoru Beskyd studánky a prameny upravovány, nadstřešeny, voda je vyvedena dlabanými žlábkami a trubkami. Někde je také hrnek nebo sklenice. Často nechybí ani lávka k usednutí a odpočinku.

Tak je tomu v sedle Kněhyně, kde vyvěrá pramen „U partyzánek“. Cestou mezi Pustevnami a Černou horou jsou podél cesty upraveny prameny „V kluči“ a „Na sídle“.

V Zašovském polesí to je pramen v místě Elzová a nedaleko od něj pramen „U korytka“. Toto místo je zajímavé i tím, že se nedaleko nachází partyzánský bunkr. Stěny jsou z kulatiny, podlaha dřevěná. Podepřený strop. Vzadu dvě palandy i s připevněným žebříkem. Po jedné straně jednoduchá polička na odkládání věcí, po druhé oplechovaný prostor pro kamínka. Malé průzory poblíž dnes již vyvrácených dveří. Bunkr je zvenčí obložený plochými kameny a zahrnutý hlínou. Strop je krytý igelitem, zaházený hlínou a větvemi. Bunkr ale není původní. Byl zřejmě vybudován někdy v 70. letech 20. století, jako připomínka partyzánské činnosti v Beskydech a Podbeskydí.

-sb-

Program Klubu důchodců v Zašové - srpen-září

- 20.8. a 27.8. – individuální setkání v klubovně – program si účastníci vytvoří sami
- 21.8. – rehabilitační program dle rozpisu
- 3.9. - zábavné odpoledne se zpěvem a s harmonikou paní Marty Porubové
- závazné přihlášky na zájezd – 10.9. – podrobný program na vývěsce v klubovně - 17,30 hod. – schůzka výboru
- 4.9. - rehabilitační program podle rozpisu
- 10.9. - celodenní zájezd po památkách v okolí Nového Jičína odjezd od Klubu v 7,00 hodin
- 11.9. - 13,30 hodin – setkání pracovníků ze školství

Pozvání na zájezd

Tradiční každoroční celodenní poznávací zájezd členů Klubu důchodců se letos uskuteční ve středu 10. září. Je určen všem, jak zdatnějším, tak i pohybově omezenějším. V rámci programu bude mít každý účastník možnost výběru, který přizpůsobí své momentální situaci.

Odjedeme v 7,00 hodin od Klubu ve směru – Krhová, Helštýn, studánka Zrzávka, Nový Jičín, Starý Jičín, Hukvaldy, Frenštát (návštěva hřbitova) a Zašová. Podrobně popsaný program i s časovým rozvrhem najdete na nástěnce v Klubu. Závazné přihlášky budeme přijímat 3. září v klubovně nebo se včas přihlaste u některých členů výboru.

Těšíme se na setkání s vámi a věříme, že autobus zaplníme do posledního místečka.

Výbor KD

Pozvání na rybářský výlet

Vážení spoluobčané,

Zveme vás všechny k účasti na našem RYBÁŘSKÉM VÝLETĚ, který pořádáme v Zašové v sobotu 16. srpna odpoledne na hasičském výletišti. Tradičně je pro vás připraveno bohaté občerstvení, rybářské speciality, dobré pití i zajímavá tombola.

Na vaši hojnou účast se těší

Výbor MO ČRS Zašová



Rozlosování - Fotbal Zašová podzim 2003

Muži:

Datum.	Den	Začátek	Odjezd	
10.8.	Ne	16.30		Zašová - Hovězí
16.8.	So	16.30	15.00	Horní Lideč - Zašová
24.8.	Ne	16.30		Zašová - Valašská Polanka
31.8.	Ne	10.15	8.30	Valašské Příkazy - Zašová
7.9.	Ne	16.30		Zašová - Strižež
13.9.	So	16.30	15.15	Semetín - Zašová
21.9.	Ne	16.00		Zašová - Choryně
28.9.	Ne	16.00	14.30	Lidečko - Zašová
5.10.	Ne	15.30		Zašová - Valašská Bystřice
12.10.	Ne	15.30		Zašová - Horní Bečva
19.10.	Ne	15.00	14.00	Pr. Bečva - Zašová (Vigantice)
26.10.	Ne	14.00		Zašová - Loučka
2.11.	Ne	13.30	12.30	Podlesí - Zašová

Dorost:

Datum.	Den	Začátek	Odjezd	
10.8.	Ne	10.00		Zašová - Malenovice
16.8.	So	16.30	15.30	Bynina - Zašová
24.8.	Ne	10.00		Zašová - Lhota u Vsetína
30.8.	So	16.30	14.30	Mysločovice - Zašová
7.9.	Ne	10.00		Zašová - Vigantice
13.9.	So	14.15	11.00	Mladcová - Zašová
21.9.	Ne	10.00		Zašová - Bylnice
28.9.	Ne	13.30	12.00	Lůžkovice - Zašová
5.10.	Ne	10.00		Zašová - Štítná n. V.
12.10.	Ne	10.00		Zašová - Vlachovice
18.10.	So	15.00	11.30	Kostelec - Zašová
26.10	Ne	10.00		Zašová - Valašská Polanka
1.11.	So	13.30	12.30	Podlesí - Zašová

Žáci:**Starší žáci****Mladší žáci**

Dat.	Den	Zač.	Odj.		Zač.	Odj.	
23.8.	So	13.00		Z - Kroměříž	14.30		Z - Kroměříž
27.8.	St	15.30		Z - Kelč	17.00		Z - Kelč
31.8.	Ne	9.30	8.00	Lůžkovice-Z	11.15	8.00	Lůžkovice-Z
6.9.	So	13.00		Z-Hulín	14.30		Z-Hulín
13.9.	So	14.30	11.00	Slušovice - Z	13.00	11.00	Slušovice - Z
17.9.	St	15.30	13.00	Napajedla - Z	17.00	13.00	Napajedla - Z
20.9.	So	13.00		Z - Zlín	14.30		Z - Zlín
27.9.	So	12.30	10.45	Chropyně - Z	14.30	10.45	Chropyně - Z
4.10.	So	13.00		Z - 1. VFC B	14.30		Z - 1. VFC B
11.10.	So	13.00		Z - Štítná n. V.	14.30		Z - Štítná n. V.
18.10	So	14.30	11.30	Holešov - Z	13.00	11.30	Holešov - Z
25.10.	So	13.00		Z - Karolinka	14.30		Z - Karolinka
2.11.	Ne	10.30	8.00	Podlesí - Z	9.00	8.00	Podlesí - Z

Kam za zábavou a kulturou?**ZAŠOVÁ****Kino SPORT**

15.8. – 19 hod. – PUPENDO – česká filmová komedie

22.8. – 19 hod. – Rytíři ze Šanghaje – akční komedie

29.8. – 19 hod. – Krásná pokojská – milostná romance

5.9. – 19 hod. – Johnny English – špionážní komedie

12.9. – 19 hod. – Nuda v Brně – česká komedie

Výletní areál hasičů

sobota 16.8.- odpoledne – Rybářský výlet

Sobota 30.8. – diskotéka – pořádají hasiči

VALAŠSKÉ MEZIRÍČÍ**Nádvoří zámku Žerotínů**

sobota 23.8. – 19 hod. – JUNIOR BESKYDSKÁ MUZIKA

sobota 30.8. – 19 hod. – tamburášský soubor BRÁČ

Muzeum v zámku Kinských

do 7.září – výstava VEČEŘE – z prací žáků Umělecko -

průmyslové školy Val.Meziříčí

Lapidárium Trojice

u bývalého kostelíku Nejsvětější Trojice na Sokolské ulici

– Expozice kamenných a dřevěných plastik

Galerie KZ – v budově kina Svět

Letní prodejní výstava prací výtvarníků regionu

Městská knihovna VM – půjčuje –

pro dospělé – Masarykova ul. –

PO, ST, PÁ 9 – 11 hod. a 12 – 17 hod.

ÚT 12 – 17 hod.

pro děti – ul. B.Němcové

PO+PÁ 9 – 11 hod. 12 – 16 hod.

ST 12 – 16 hod.

ROŽNOV p. Radh.**Měst.knihovna**

od 25.7. do 28.8. – výstava fotografií –

Londýnské krávy Jitky Táborské

- 19.8. – 17 hod. – Léčení duchovní cestou – přednáška

- do 31.8. – výstava – Šárka Mikesková – Sochy

Sál Společenského domu

úterý 19.8. – 19,30 hod. – Zahajovací koncert pedagogů

ZUŠ - středa 27.8. – 18 hod. – Koncert absolventů letních kurzů

Park za tenis.kurty – neděle 24.8. – 14 hod. – POZEZENÍ

U SOCHY- malý happening

Valašské muzeum

sobota 16.8. – Dřev.městečko – Den řemesel a kovářů

neděle 17.8. – 15 hod. – Dřev.městečko – Za Vilmou

Volkovou - pořad ke 100.výročí narození známé národopisné pracovnice

sobota 23.8. – Mlýnská dolina – Rybářský výlet –Ve znamení ryb

neděle 24.8. – 15 hod. Dřev.městečko – Odpoledne se Vsacanem

sobota 30.8. - 15 hod.- Muzicírování se Soláněm III.

neděle 31.8. - 15 hod.- Z druhé strany Radhoště – hosté z frenštátského folklorního festivalu.

pátek 5. a sobota 6.9. – Dřev.městečko – Ozvěny Porty – 2.ročník festivalu folkové, trampské a country hudby.

Etnofilm Rožnov 2003 – 12.ročník filmů s národopis. tématikou

sobota 13.9. – Valašská dědina a Mlýnská dolina –

Až se zima zeptá... - oživené expozice s ukázkami tradičních podzimních a přípravných zimních prací

INZERÁTY

Prodám 1,5 ha pozemků v Zašové – 80ti letý les, zalesněná holina, louky.

Mikeš tel.: 603 464 058.**INFORMUJTE SE :**

- jak významně a bezpečně zhodnotit své úspory v Kč i devizách
- jak si zachovat současné výhody stavebního spoření,
- jak nejvýhodněji úrazově pojistit sebe i děti, již od 29 Kč měs.
- s denním odškodným za 8 dnů a od 1. dne zpětně!
- kapitálové životní pojištění, daňové úlevy, penzijní připojištění
- exkluzivní a vysoce efektivní finanční kombinace s půlroční pravidelnou výplatou v devizách (EUR, USD, CHF).

Hledáte-li finančního poradce, máte ho. Nezávazně-bezplatně. Hledátele profesionální uplatnění ve finančním poradenství kontaktujte mě:

privátní kancelář: 571 634 118**Ludmila Žlebčiková - manažer finančního poradenství****Mobil: 608 77 00 58 nebo 604 72 58 82**